

# Педагогические ВЕСТИ

№ 30–31 (2620/2621),  
НОЯБРЬ 2010

Издается с 6 ноября 1927 года.  
Газета Российского государственного  
педагогического университета  
им. А.И. Герцена

## ДОМ СЕМЬИ – РОССИЯ



Первый зампред Комитета по социальной политике правительства Санкт-Петербурга С.П. Литвинов.

**22–23 октября в Санкт-Петербурге в рамках Всероссийского форума «Дом семьи – Россия!» состоялась Всероссийская научно-практическая конференция с международным участием «Семья – традиции и современность». Соорганизатором конференции выступил РГПУ им. А.И. Герцена. Торжественное открытие прошло 22 октября в Колонном зале Герценовского университета.**

Задачей конференции стало формирование и внедрение стратегических целей семейной политики для укрепления института семьи и развития семейного образа жизни. В ходе пленарного и секционных заседаний на дискуссионных площадках обсуждались механизмы обеспечения экономической и социальной основ семейных ценностей как необходимых условий реализации семьей ее основных функций и повышения качества жизни семьи, в том числе через землепользование.

Приветственным словом конференцию открыл ректор РГПУ им. А.И. Герцена, академик РАО Г.А. Бордовский. Он отметил, что почти вся история существования Герценовского университета связана с решением проблемы сиротства, но в настоящее время эта проблема стала шире, так как и в благополучных семьях дети все чаще выступают предметом торга в выяснении споров между родителями.

С иных позиций представил существующий кризис семьи отец Георгий (Г.Н. Митрофанов),

протоирей Санкт-Петербургской православной духовной академии. После его выступления стало понятно неоднозначное отношение в обществе к гражданским бракам и подходам к воспитанию ребенка в семье.

То, что состояние петербургской семьи сегодня во многом обусловлено социальными процессами, происходившими в 1990-х годах, отметил в своем выступлении первый заместитель председателя Комитета по социальной политике правительства Санкт-Петербурга С.П. Литвинов. Сергей Петрович подчеркнул, что решение существующих проблем во многом связано с принятием и исполнением мер федеральной и региональной демографической и семейной политики. Так, по официальным данным, на 1 сентября 2010 года очередь в детские сады в Санкт-Петербурге составляет 3700 человек. В свете этого, строительство новых дошкольных учреждений и ремонт старых – одна из первоочередных задач.

Выступая с трибуны Колонного зала, выпускница Герценовского университета, а ныне – пер-



Выступление протоиерея Санкт-Петербургской православной духовной академии отца Георгия.



Первый заместитель председателя Комитета ГД ФС РФ по вопросам семьи, женщин и детей Н.Н. Карпович и проректор РГПУ им. А.И. Герцена С.А. Гончаров.

**Во второй день конференции, 23 октября, дискуссионные площадки были организованы на Зимнем стадионе. Кроме этого, там прошли выставка «Твоя родословная, твой дом» и подведение итогов конкурса молодых специалистов на лучший авторский проект «Российской семье – будущее!» и конкурса «Наша креативная родословная».**

вый заместитель председателя Комитета Государственной думы Федерального собрания РФ по вопросам семьи, женщин и детей Н.Н. Карпович, обозначила проблему несовершенства законодательства. Существующее в нашей стране, оно четко не определяет понятие «семья». По мнению же заведующей кафедрой педагогики и психологии семьи РГПУ им. А.И. Герцена И.А. Хоменко, в современных условиях под

семьей следует понимать группу людей, которая считает себя семьей.

Несколько более конкретные вопросы были раскрыты в докладах иностранных участников – представителя Витебского государственного университета им. П.М. Машерова (Беларусь) Е.С. Бобровой, доктора Дэниса Грубера (Германия) и советника по социальным вопросам посольства Франции в России, госпожи

Софи Жене-Делиотас. Однако и затруднения, с которыми сталкиваются эти страны, схожи с российскими – проблема одиноких матерей, обеспечение детскими садами, проблема организации психологического консультирования семей и многие другие.

То, что в России ежегодно 125 тысяч детей попадают в детские дома, а около 60% браков россиян заканчиваются разводом, то, что Россия, наряду с США, является лидером по числу абортотделов, делает жизненно необходимым проведение подобных конференций. Ведь, как отметил ректор Герценовского университета Г.А. Бордовский, если дом семьи – Россия, то и Россия будет нашей общей семьей. Будем к этому стремиться!

**Антон ДЕРКАЧ,**  
корреспондент «ПВ»